



《影子英雄》读后感

杜集区实验小学小记者 刘佳睿

鲜衣怒马少年时，不负韶华行且知。《影子英雄》这本书是我在暑假时看的，刚开始翻了几页，结果就深深地被它吸引了。

《影子英雄》的作者是高满航，这是他的一篇长篇小说，主要讲述了一名五年级学生霍赞暑假期间在爸爸上班的地方——导弹旅发生的一系列故事。在那，霍赞交到新的好朋友毛轩，并认识了因抢救导弹部件而严重烧伤的面具叔叔杨雄。通过一系列事情，少年霍赞对英雄们的深厚情谊和无私奉献的精神极为震撼和敬佩。

这本书中令我感动的故事有许多。因为杨雄从小就喜欢大山，他

在18岁之前一直都在大山，他没有看到过外面的世界，十分向往大山外面。因此，杨雄以小升初第一名的成绩考上了初中，又以初中第一名的成绩考上高中。最后，他如愿考上了一所上海的大学，因那里有走不完的平地。后来报名参军来到火箭军部队，可又阴差阳错，被分到了大山里的导弹旅。杨雄决定一定要逃离这里。导弹旅技术主任屠守疆看到新来的三个大学生，对他们爱护有加，与别人有很大差别。可即使这样，三个大学生还是一心想要逃离大山，递交退出现役申请书。屠守疆没有办法，毕竟几个月后他就退休了。不久，在一次正

常工作中，仓库突然着火，屠守疆为了三个大学生抱着导弹部件离开，被大火吞噬。他再也没有走出仓库。

在《影子英雄》这几个小故事中，杨雄虽然写了递交退出现役申请书但是他依然选择留下来，因为屠主任忠诚坚守、无畏牺牲的精神，深深地打动了他，他要踩着前辈的脚印勇往直前。

这本书献给无名英雄们，因为他们在自己所处的时代，作出了超越常人的贡献，也独自承担着常人无法感知的苦难。他们是人类的道德高度和精神灯塔。无论什么时候，我们都应铭记他们，感恩他人。

指导老师：伦建

新“龟兔赛跑”

市第二实验小学小记者 孙然

从前，有一只兔子与一只乌龟赛跑，结果兔子大意输了。从那以后，他们每隔三年就举办一场跑步比赛，也就是如今的“龟兔大赛”。

比赛至今，一直是龟家族赢，兔子家族的名声受到极大的影响。今年的“龟兔大赛”近在咫尺。兔子家族正发愁选谁去时，一只通体雪白，大眼长耳，左脚上有个小黑点的兔子举了手。他叫东东，是那第一次输给乌龟的兔子的第九十九代孙，跑步比其他兔子都快。龟家族也派出了首冠龟的第九十九代孙——南南。

东东不愿辜负长辈的期望，每天争分夺秒地锻炼，穿着朝霞去，披着月光归。而南南呢？它认为自己必胜，每天胡吃海喝，抱着家中无数奖杯开怀大笑。

比赛前一天夜里，南南在寂静的三更时分，鬼鬼祟祟地溜进场地中央。它左顾右盼，环顾四周确定没人了，露出一个诡异的笑容，手中紧握着铁铲……

比赛日开始了，两名选手早早到场。观众席上，喊声一片，十分震撼。“东东加油。”“南南必胜。”响彻云霄，此起彼伏。随着狮子大王的一声令下，东东化为一支利箭划破气流，它迈开脚，飞快地向前冲。南南则不慌不忙地按下脚上一个小小的按钮，不知为何，它脚下一阵强流，推着它飞速前行。不一会儿，南南追上了东东，并排行。接着南南又按了一下按钮，它超越了东东。东东心里燃起一团火，越烧越旺。它脚下尘土飞扬，越跑越快。仅仅几秒，东东又把南南远远甩

在身后。观众席上的动物们，个个一脸震惊地张着大嘴。

“嘭——”随着一声尖叫声，大地上一个深洞出现。东东一下子消失在大家的视线中，南南好像松了一口气。当然，南南冲过了终点，举着奖杯欢呼不断。这时，东东从洞中艰难地踉跄着爬了出来。聚光灯打在他身上，浑身血淋淋的。他一步步地朝终点挪动，二十米、十米、五米……他跨过了终点线就晕倒了。此时的南南脸上白一阵，青一阵，就像个调色盘。

后来呢？后来呀，东东醒了。东东出院后，心情复杂地踏入森林警局，去看望被捕的南南。长老望着东东，觉得它不是以前的小孩子了，仿佛一下子变得高大了许多。

指导老师：沈红梅

双堆集的秋天

淮海路小学小记者 刘柯锐

在晨曦初破的柔光中，双堆集这片古老而庄严的土地缓缓苏醒，仿佛被一层神秘的金纱轻轻覆盖。秋风，带着几分凉意与宁静，轻轻拂过这片历经沧桑却又生机勃勃的田野。

双堆集，一个名字里就蕴含着故事的地方，它的秋天，不仅是大自然最绚烂的笔触，更是历史与荣耀交织的篇章。金黄的稻田与火红的枫叶，在晨光中交织成一幅动人心魄的画卷，引领着我们走进那段光辉而沉重的记忆。

秋收时节，家家户户都沉浸在忙碌而喜悦的氛围中，孩子们在金色的稻田间追逐嬉戏，老人们在村口的大树下，或抽烟斗，或讲述着那些关于英雄与土地的动人事迹——在双堆集的这片土地上发生过著名的双堆集歼灭战。

在这场战役期间，各级党政军组织和广大人民群众，在“一切为了战

争，一切为了前线，一切为了胜利”的精神鼓舞下，倾尽全力、不惜一切，全力支援前线，为这场战役的胜利作出了巨大的贡献，最终取得淮海战役的彻底胜利，对中国人民解放战争的全面胜利起到了关键作用。

在这场艰苦卓绝的伟大战斗中，无数革命先辈为了革命信仰，抛头颅、洒热血，在硝烟中冲锋陷阵，用血肉之躯筑起了钢铁城墙，无论是前赴后继的冲锋，还是殊死搏斗的坚守，都展现了中华民族不屈不挠、勇于牺牲的伟大精神，为我们留下可歌可泣的英雄事迹和永放光芒的精神力量。

如今的双堆集已经成为一个重要的历史遗址。这里有纪念碑、纪念馆和历史遗迹，通过那些流传至今的英雄遗物——泛黄的遗书、闪亮的勋章以及村民们口口相传的英勇故事，我

们仿佛能穿越时空，感受到英雄们那份炽热的爱国情怀和坚定的理想信念。他们的精神，如同秋日的阳光，温暖而明亮，激励着后人不断前行，珍惜和平、努力奋斗。

夕阳西下，我站在淮海战役烈士纪念碑前，静静地凝视着这片被英雄鲜血染红的土地。恍惚间，我能听到英雄与土地之间跨越时空的对话。英雄诉说着当年的艰辛与困苦，而土地则以它独有的方式回应——那丰收的稻田、那安宁的村庄、那幸福的脸庞，都是对英雄最好的告慰和最高的赞誉。

此刻，在这片被英雄精神深深烙印的土地上，每一片金黄的稻田都是对过去的致敬，每一片火红的枫叶都是对未来的期许。双堆集的秋天，是一首永远唱不完的英雄赞歌。

指导老师：李晓彦

母爱

淮海路小学小记者 黄靖喆

母爱，是一罐蜂蜜，
金黄的蜂蜜，
甜甜蜜蜜粘在心里。
母爱是一把雨伞，
风雨来临时，
为我们遮风挡雨。
母爱是温暖的微笑，
关心备至，
温暖着我和你。
母爱，明亮的光！
母爱……

指导老师：周艳

我的“伶俐鬼”仓鼠

黎苑小学小记者 黄钰涵

我家养了一只“人见人爱，花见花开”的小仓鼠，它浑身雪白雪白的，两只小眼睛就像两颗小珍珠镶嵌在上面，小嘴尖尖的，还时常打着哈欠，每次吃饱了就像一团绒球，所以我给它起了一个“笨笨”的名字，叫墩墩。

记得我第一次见到它，就对它“一见钟情”，整整看了它一天。可是它也不来陪我玩，而是自己卧在木屑下睡觉。第二天一早，它终于醒了，整整睡了二十八小时啊！它是精神百倍了，而我呢——有气无力啊！它精神百倍后开始运动起来，缩成一个小肉球，用它那滚圆的身躯在木屑上开始滚动，整整滚了十二圈，难道它不晕吗？过了不一会儿，它又开始在它的跑轮上一鼓作气地跑啊跑啊！看到它的样子真是太给力了！

我的小仓鼠吃、喝、睡、滚样样精通。有一次，我买了一袋爆米花，一边写作业一边品尝爆米花香甜的滋味。小鼠仿佛一下子被我激活了肚子里的“馋虫”，跑到桌子上用乞求的目光望着我。我动心了，给了它三个爆米花，它冲上去大口大口地吃起来。吃完之后，继续用乞求的眼光看着我，看样子没有吃饱。我又继续给了它一个，两个，三个，四个……一直吃到肚子滚圆滚圆的。

上周五，我给它灌了一壶水，

指导老师：王克宁

我的心爱之物——鹦鹉

市第二实验小学小记者 张艺馨

我家有一只鹦鹉，它是我过生日时爸爸送给我的生日礼物。鹦鹉的名字叫“皮卡”，因为我喜欢卡通人物中的皮卡丘，所以我给鹦鹉取名为“皮卡”。

“皮卡”除了头上和尾巴上不是黄色，其他地方都是朝气蓬勃的黄色，它的头上是红色的，尾巴上则是红黄相间的。眼睛是深红色的，像两颗小小的红宝石，闪闪发光，非常美丽动人。

“皮卡”刚刚来我家时还怕人，躲在笼子里不敢出来，它吃饭时，也要等我走远了，才出来吃，不过我和皮卡相处一段时间就渐渐熟了。

“皮卡”很聪明，要是它想上沙发，就在沙发下面想办法。终

于，“皮卡”发现了一根从沙发上掉下来的半截充电线，它毫不犹豫的顺着半截充电线成功爬上了沙发。

“皮卡”不仅聪明，而且还很黏人。

“皮卡”住在我家阳台的一个桌子上，每当我在和“皮卡”玩耍或给它添食添水后准备离开时，“皮卡”就想来追我。因为它还不会飞，只能在桌子干着急。但是“皮卡”很快就克服了恐惧的心理，勇敢地从半米多高的桌子上跳了下来！尽管身上很疼，但还是一路小跑追上我。

我非常喜欢“皮卡”，它是一只美丽、聪明，还很粘人的小可爱。

指导老师：胡伟玲